

倡导绿色物流 践行环保意识 成都红旗连锁组建电动物流车队

■ 许皓 张怒涛 余力

备受关注的新能源汽车被应用到了成都零售业。记者近日从成都红旗连锁公司获悉,红旗连锁已于国庆前夕与成都绿卡城配物流有限公司达成合作,使用绿卡城配公司提供的电动货车作为物流配送车。此举意味着,红旗连锁成为在全国率先批量使用新能源物流货车进行城市商超配送的零售企业。

**载货 2 吨——
一次充电续航达 200 公里以上**

成都绿卡城配物流有限公司投入使用的新能源物流车,是由成都雅骏新能源汽车科技股份有限公司与中国重汽集团成都王牌商用车有限公司联合研发生产的纯电动物流车——“雅骏之星”,为 4.2 米箱式货车,配载 75KWH 磷酸铁锂动力电池,在载货 2 吨的工况下,一次充电续航达 200 公里以上,完全满足城市物流配送对续航里程的需求。

据红旗连锁董秘曹曾俊介绍,红旗连锁将首批投入使用由绿卡城配提供的 40 台新能源物流配送车,用于成都市内连锁门店的商品配送。即日起,市民就可在成都街头看见印有“城市绿色物流车”绿色标识的红旗连锁配送车了,这些配送车将从红旗连锁西河和簇桥两大配送中心载上商品,运至市内的红旗连锁门店。

达成此次合作的重要原因还与红旗连锁十分重视节能减排有关。早在 2010 年 10 月,红旗连锁就与四川新力光源有限公司签订了节能改造合作协议,门店照明系统改造也是全国范围内第一家连锁企业全面更换高效节能的 LED 产品。



**150 公里——
用电 50 度,约花费 50 元电费**

成都雅骏新能源汽车科技有限公司副总经理范永军告诉记者,在该公司新能源货车的对外合作中,红旗连锁的规模最大。他认为,双方合作,不仅在绿色环保方面有重要意义,在经济成本方面也有现实意义,比如,拿一辆车运行 150 公里来说,其汽油车或者柴油车的油费超过 100 元,而用电仅需 50 度,约花费 50 元电费。为了保证这些城市绿色物流车的能源供给,绿卡城配目前已在红旗连锁的簇桥、西河两大配送中心建设了充电站,站内既有满足快速充电的直流充电桩,也有需要耗时七八个小时才能充满电的交流充电桩。

记者了解到,为了保证运行在路上的绿色物流车无后顾之忧,绿卡城配还在成都的另外四处地方建设了充电站,尚在建设中的位于三环内的直流充电站还有 30 个。据悉,有了直流充电桩,驾驶员只需吃个饭的功夫,就可以补好电继续上路。

据双方透露,双方商定的首次合作涉及五年使用期限的 40 辆城市绿色物流车,约占目前红旗连锁物流配送运力的五分之一。如果首期运行成功,未来将可能有更大规模的城市绿色物流车投入到红旗连锁的配送环节。

新能源车 在物流配送中应用前景广阔

物流配送是城市经济发展和消费生活多样化的支柱,但交通工具的激增给城市带来了巨大的噪声和空气污染。在各大城市严格的入城限制政策下,其结果是城市物流配送的时效、快捷和便利不再,且配送成本还居高不下。便利、快捷、高效及小批量、多频次、时效性强的城市配送业务将成为城市未来商业竞争力的核心组成部分,配送的速度、效率、范围、方式及方便程度,将直接影响到城市居民的消费选择。社区配送、绿色配送和共同配送是城市物流配送的发展趋势,新能源物流车以其独特的优点应运而生。

新能源物流车存在的意义,首先它是纯电动、零排放的绿色环保车辆,是政策支持和民众期待的运输工具,可以大幅降低城市空气与噪声污染。其次,新能源物流车是智能型汽车,其天生就与互联网技术高度整合,可以更好地保障实现城市共同配送对物流信息技术的要求。再次,新能源物流车与传统卡车相比的综合运营成本低,可降低城市物流配送消费者承担的配送成本。在制约它的充电和补电方面也将得到逐步解决,除了生产厂商自建充电设施设备,政府也正在大力支持新能源汽车充电设施、设备的建设。



回击资金紧张传闻 科创集团获 50 亿授信

■ 董鹏

近日网络上一则“四川第四大民企曝债务危机”的传闻,将刚刚斥资 7 亿元入股中民投的四川科创控股集团推到了风口浪尖。不过,日前科创控股集团与亚洲金融合作联盟、民生银行在北京签署战略合作协议,累计获得授信 50 亿元。科创集团以获得金融机构巨额授信的行动,回击了公司资金链紧张的传闻。

获两金融机构 50 亿元授信

就在 8 月份公布的“2014 中国民营企业 500 强”中,科创集团超越宏达集团、科伦实业集团和蓝光集团等川内著名企业,位居四川民营企业第 4 位。当网络传闻科创有项目停工、资金链紧张时,一时成为市场关注的焦点。

有网络媒体近日报道称,科创旗下多个项目停工,企业过度扩张致资金链极度脆弱。对此科创集团于 9 月 19 日在其官方网站发表声明称,“今日网易财经以违规采编新闻的形式,对我集团的经营现状作了不客观、不公正的报道。形成恶劣影响。科创控股集团已启动程序依法维权,并已向各级党政机关报告。”

日前,科创集团再次用行动做出回应。科创控股集团与亚洲金融合作联盟、民生银行在北京签署战略合作协议。根据协议,民生银行将为科创集团授信 20 亿元,亚洲金融合作联盟将为科创集团授信 30 亿元。这无疑增加了债权人对科创集团的信心。

近日,记者在科创集团也见到两位公司的债权人。“之前担心科创集团会被短期债务压倒,但是银行已为公司新增授信。既然有了银行方面的支持,还清债务的问题应该不大”,上述债权人表示,科创集团董事局主席何俊明为人有所担当,在债务危机消息传出后,曾给何俊明发短信询问情况并表示相信科创有能力还款。次日凌晨 2 点多,何俊明回复了该债权人的消息。

高管详解资金紧张原因

对于此次传闻引发的风波,科创集团执行总裁日前接受了天府早报记者专访。对于今年 5 月以来公司资金链紧张的状况,该高管并未否认,将资金链紧张的问题归结为宏观经济下行,加上汇通事件的影响以及自身扩张速度过快,一系列因素使得科创今年 5 月至今资金链处于偏紧状态。

科创集团在全国已建成和在建的医药产业园 30 余个,每个产业园投资动辄在亿元以上。虽然各个项目不会一次性投资,但对于科创集团来说,同时建立多个医药产业园,所面临的资金压力可想而知。

“不同于其他行业,医药产业具备建设周期长、投资金额高、回报周期长的特点。在建的产业园区短期内很难为公司贡献利润”,上述高管介绍称,今年 4 月以前公司发展速度过快,投资过大,使得公司工程资金出现一定缺口。

此外,此前汇通高管集体失联事件也使得川内资本市场的风声鹤唳,各家金融机构为保证资金安全变得相对谨慎。“汇通事件爆发后,各家金融机构态度转为观望,使得很多该投放的贷款而没有按期投放”,该高管表示,同时科创集团还斥资 7 亿元入股中民投。

据知情人士透露,虽然中民投于 8 月份正式揭牌,但是各入股方的资金 4 月份便已到账。集中爆发的一系列事件,使得科创集团既要面对医药产业园的项目投资,同时也要面临相对偏紧的融资市场。

上述高管表示,目前公司已根据形式变化,开始对旗下项目进行调整,将周期长、见效慢的项目暂停,集中资金来做重点项目,如位于公司原址成都武科西二路附近的华佛国际妇产医院等,“这类项目一旦建成,便可以为公司带来效益,从而缓解资金偏紧的局面”。

20 年礼献蓉城

■ 汪雯

2014 年 9 月 26 日,新加坡悦榕集团成都品牌见面会在香格里拉大酒店隆重举行,来自成都各界新闻媒体、业内精英及悦榕品牌粉丝等 100 余名嘉宾参加了本次盛会。

今年是悦榕品牌正式创立 20 周年,在这具有特别纪念意义的一年,悦榕集团正式宣布进入成都。她为成都带来的不仅是享有“心静轩”美名的悦榕庄酒店,更将通过全新打造的“乐古浪”综合地产品牌在蓉城引领全新的浪漫、休闲、度假生活时尚。

悦榕集团来蓉的消息已在世界盛传多年,在此见面上,成都悦榕置业董事总经理秦波先生为大家揭晓了谜底,代表集团正式对外宣布将在东南亚久负盛名的“乐古浪”综合地产品牌带到中国并落户成都的发展计划。成都悦榕置业营销总监吉林先生,在发布会上为来

悦榕集团成都项目正式启幕

宾详细解读了“乐古浪”综合地产所独有的生活方式。

“乐古浪”为悦榕集团代表其综合性居住度假区的品牌产品系列,最早于泰国普吉岛创立,后在印尼民丹岛及越南岘港推出,均大获成功。

“乐古浪·成都”综合体位于温江区寿安镇陈家桅杆,是悦榕集团目前在华投资最大的综合体项目,为包含 70 年住宅物业的顶级酒店一体化的国际生活区。集悦榕集团数十年开发经验,该项目从可行性分析、规划设计到项目建设及后期运营均由悦榕集团自身专业平台和团队完成,最大限度保证了项目品质和品牌血统。“乐古浪·成都”整体规划上千亩,以悦榕庄、悦椿两大度假酒店为运营核心,同时生活区内国际教育、医疗、商业等配套一应俱全。项目建成后,将在悦榕集团旗下乐古浪物业公司的统一运营管理之下,共享酒店服务体系,同时集团还将充分发挥自身度假酒店资源优势,为乐古浪业主提供全新的“1+N”全球度假生活方式,以及全球

定制旅行计划增值服务。

新加坡悦榕控股有限公司为全球顶尖度假村、酒店及 Spas 的国际营运开发商。悦榕取名于榕树,因其素以坚毅及优雅著称。自从 1994 在泰国普吉岛开设第一家度假村以来,悦榕集团在全球已扩展成为一家多元业务企业,并于 2006 年在新加坡证券交易所上市,同时控股在泰国上市的乐古浪地产集团。悦榕集团目前在 28 个国家拥有 36 家酒店及度假村、约 73 间 Spas、91 间精品店及 3 座高尔夫球场,并预期将于 2017 年于 33 个国家增加至 66 家酒店及度假村、117 间 Spas、151 间精品店。

除了产业运营的成就以外,悦榕集团还倡导实行可持续发展和环境保护。自泰国普吉岛悦榕庄开业以来,悦榕就把“企业社会责任(CSR)”作为集团发展战略的核心价值,即企业的成功不仅体现在经济收入上,更重要的是对社会的良性持续发展做出积极贡献。

奇美铝业爱心助推教育事业发展

■ 肖炯

9 月 28 日上午,由四川省广汉市工商联(总商会)主办,广汉中学实验学校高新区分校承办的奇美铝业“云河二代教育基金”捐赠暨成立仪式在广汉中学实验学校高新区分校举行。市委常委、市总工会主席罗会岚,市政协副主席、市委统战部部长许峻以及市工商联、市教育局、新丰镇党委政府相关负责人出席仪式。活动中,奇美铝业董事长冯跃平代表企业与广汉中学实验学校高新区分校签订 30 万元捐赠协议。学生代表、教师代表分别在捐赠仪式上发言。他们对广汉市民营企业家在致力于企业发展的同时,关心少年儿童成长、关注教育事业发展表示由衷的感激,并表示在今后的学习和工作中将加倍努力来回报企业家们的关心关爱。市委常委、市总工会主席罗会岚在讲话中肯定了广汉市广大民营企业家为该市教育事业发展作出的贡献。同时,希望广大学子珍惜学习机会,以优异成绩回馈社会、报效国家。



今年 8 月,奇美铝业云河二代窗部分专利技术以高价拍卖。教师出身的科技型企业家冯跃平深知知识的重要性,他将云河二代窗专利技术拍卖资金中的 30 万元

用于设立“云河二代教育基金”,主要用于奖励品德优秀学习成绩优秀的学生、品德高尚教学业绩突出的教师和资助品学兼优而家境贫困的学生。

长盛力

——缔造富有灵商的管理文化(连载十三)

■ 梁勤

剂便是企业文化。

企业文化是企业的粘合剂,可以把员工紧紧地团结在一起,使他们目的明确、协调一致。企业员工队伍凝聚力的基础是企业的根本目标。企业的根本目标选择正确,是一个集体与个人和社会共赢的目标,就能够把企业的利益和绝大多数员工的利益统一起来。在此基础上企业就能够形成强大的凝聚力。否则的话,企业凝聚力的形成只是一种幻想。以华为的企业文化为例,华为从诞生的那一天起就认识到“资源是会枯竭的,唯有文化生生不息”。并时刻注意精心培养华为的企业文化,并自觉地将这独具特色的文化注入企业的经营管理活动之中,从而产生了巨大的文化管理效能。华为之所以能发挥使员工凝聚在一起的功能作用,关键在于华为文化的假设系统,即隐含在华为核心价值观背后的假设系统。如“知识是资本”的假设,“智力资本是企业价值创造的主导要素”的假设。而华为的价值评价和价值分配系统保证使这种奉献得到合理的回报。正是这

种文化假设系统使全体华员认同公司的目标,并把自己的人生追求与公司的目标相结合,帮助员工了解公司的政策;调节人与人之间,个人与团队之间、个人与公司之间的相互利益关系,从而形成文化对华人的牵引和约束。

2. 导向功能

任何文化都是一种价值取向,规定着人们所追求的目标,具有导向功能。同样,企业文化对企业的整体行为和员工的个体行为也起着指导和引导的作用,之所以起到这样的作用,是因为存在着两种文化的差异,文化差异的存在构成了文化发展的方向,指导的实质就是从一种文化向另一种文化发展。这两种文化差异,一种是企业现有文化与目标文化之间的差异,它对企业的整体行为起着指导作用,另一种是企业整体文化与员工个体文化之间的差异,它对员工的个体行为起着指导作用。

如果把经济比喻为“列车”,把科学技术比喻为纵横交错、四通八达的“铁路网络”,那么文化就可以比喻为“调

度”。没有列车和铁路网络,调度是无所作用的。但在具备铁路网和列车的基础上,文化“调度”即规定着经济“列车”进入的轨道和运行的速度。企业文化之所以在整个管理系统中占据重要地位,是因为它能保证企业去做正确而不是错误的事情,能为企业提供动力系统、追求方向和激情源泉。卓越的企业文化,总是引导企业去主动适应健康的、先进的、有发展前途的社会需求,并导向胜利。

导向包括价值导向与行为导向。企业价值观与企业文化精神,能够为企业提供具有长远意义、更大范围的正确方向,为企业在市场竞争中根本竞争战略的制定提供可持续发展的依据和保障。下面的例子可以说明企业文化的导向作用:沃尔沃、奔驰和丰田三家汽车制造商的制造技术不相上下,但企业文化各不相同。沃尔沃的经营文化可以归纳为“经济诚可贵,豪华价更高,若为安全故,二者皆可抛(安全第一,豪华第二,经济第三)”;奔驰的经营文化则是“经济诚可贵,安全价更高,若为豪华故,二者皆可抛(豪华第一,安全第二,经济第三)”;丰田的经营文化是“豪华诚可贵,安全价更高,若为经济故,二者皆可抛(经济第一,安全第二,豪华第三)”。它们的不同文化确立了它们不同的追求和不同的资源优化配置排序,形成它们企业的不同个性和产品不同的核心竞争力。它们产品的垄断力或卖点来自文化个性而不是技术优势,因为它们各自的技术优势和产品个性是追求个性文化的结果而不是原因。

(摘自《长盛力——缔造富有灵商的管理文化》一书)